

省級政協聯青委訪湖南

霍震宇率40人 體會國家歷史文化發展



港區省級政協委員聯誼會青年委員會成員遊覽張家界風景區合照留念。香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)港區省級政協委員聯誼會青年委員會(青委會)第二年組織政協委員第二代參加湖南旅學團活動。青委會主任霍震宇再任團長，聯同顧問中聯辦協調部處長袁俊等40多人走訪了湖南名勝張家界、毛澤東家鄉韶山等，親身了解國家的歷史、文化、地理及經濟發展。霍震宇總結此行說，「包括自己在內的團員們都是首次踏足湖南，在短短5天旅程中，自己和所有團員都受到很大的啟發，對國情有了切身的感受和體會」。

青委會去年首次舉辦井岡山旅學團，得到良好的反應，今年再接再厲於8月8日至12日舉行5天的湖南旅學團。

霍震宇：讓第二代委員了解祖國

霍震宇指出，港區省級政協委員第二代大多數在海外求學，對國家的歷史文化未必了解很深，去年首次舉辦井岡山旅學團，提供機會讓他們親身認識和了解國家，同時增進彼此交流和感情。份屬「海歸」的霍震宇回憶說，「自己在加拿大求學時對國家並不熟悉，1973年首次踏足內地，之後才漸漸加深對國情的了解。因此，青委會今年再度舉辦湖南旅學團，有不少井岡山旅學團團員再度參加，人數亦比去年增加」。

袁俊：為國家香港未來作貢獻

隨團的袁俊也表示，希望該旅學團能夠成為品牌活動，因為它搭建了很好的平台讓大家互相交流及學習國情，對自己的人生有新的感悟外，期望將來也能為國家和香港的未來作出貢獻。此行中，團員們一起乘坐武廣高鐵前往湖南，感受國家鐵路發展。在5天旅程中，團員們前往一代偉人毛澤東的家鄉韶山，參觀毛澤東銅像廣場，並向毛澤東銅像獻花，還參觀毛澤東故居和紀念館，聆聽館長介紹毛澤東年輕時讀書學習的特點。除此，團員們還遊覽了世界自然遺產——張家界自然風景區，以及參觀長沙市嶽麓書院、簡牘博物館和遊覽橘子洲等。

參觀毛澤東故居張家界景區

團員們還學會了多首紅歌和湖南山歌，不時展喉歌唱及聯誼。旅學團結束前，大家一同參加分享交流會，霍震宇之子霍啟智帶領小組團員獻唱在去年井岡山之旅所學的紅歌《紅軍阿哥你慢慢走》。

霍啟智說，此行既認識少數民族文化，又學習一代偉人毛澤東的求學精神，對自己的啟發很大。原全國政協常委張永珍的外孫馬至樂則與團員獻唱《龍的傳人》，在上海讀書的他說，此行獲益良多，既認識了很多新朋友，亦加深對中國的歷史文化的了解。

此行成員還有副團長應炳因，秘書長丘東，團員霍啟智、馬至樂、王顯穎、袁西琨、侯旦丹、譚智恒、周偉滔、姚浩婷、姚浩琛、姚達矩、張瑞祺、張宗煒、李明瀚、謝浩暉、周燦明、陳亞娜、施曉楠、盧亦群、姚俊佳、容倩頌、李展傑、陳栢林、莊子承、余啟光、莊華清、莊志剛、莊華琳、廖榮偉、徐兆兒、劉小雅、劉小鳳、劉家煒、陳穎聰、梁毓華、劉鈞、許迪威、韓煒、曾倩冰等。

港駐粵辦酒會賀成立10載



朱經文及6位副主任舉杯祝願粵港明天會更好。香港文匯報記者李叢書攝

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導)香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處昨日在廣州舉行「慶祝香港特別行政區成立15周年暨駐粵經濟貿易辦事處成立10周年」酒會。

朱經文：促兩地經貿關係

駐粵辦主任朱經文在酒會致辭中表示，廣東省特別是珠三角一帶一直是香港的經濟腹地和最密切的商貿夥伴，時值香港回歸15周年、駐粵辦成立10周年，駐粵辦將一如既往地透過加強與福建、江西、廣東、廣西及海南5個省區政府及有關當局的溝通合作，進一步發展及促進兩地的經貿關係。

駐粵辦經國務院批准於2002年10月掛牌，是香港特別行政區為促進香港與廣東省經濟合作，加強粵港之間的商貿聯繫，促進內地對香港的投资或透過香港進軍世界成立的機構。至今已成立10年。

做好資訊管道支援港企

朱經文說，今年時逢香港回歸15周年，國家主席胡錦濤帶著6大惠港政策訪港，是中央政府支持香港發展和豐富「一國兩制」具體實施的體現，讓香港在多方面、多層次深受其惠。「未來粵港兩地融合日益加速，我們將透過加強與5省區政府及有關當局的溝通和合作，促進兩地的經貿關係；積極做好內地與香港政府互相交流經貿發展資訊的管道；支援香港企業，收集和發放有關商貿政策、法規和經濟發展的最新資料，以及向有關當局反映港商共同關注的商貿問題；促進兩地間的相互投資，提供信息資料和服務，推廣香港作為理想營商夥伴的正面形象；協助港人，提供緊急支援服務工作。」

林廣兆「晉青學苑」分享人生

香港文匯報訊 由香港晉江同鄉會青年聯合會主辦的「晉青學苑」專題講座日前在香港福建社團聯合會所舉行，香港福建社團聯合會榮譽主席、中銀國際控股有限公司副董事長林廣兆應邀與一班年輕人分享成功秘訣及為人之道。現場互動活躍，聽眾紛紛表示獲益良多。

是日講座以「奮發上進豐盛人生」為主題，林廣兆說，每個人的家庭環境、興趣特長不同，故「奮發」首先要考慮自己的智慧和能力，以及社會的需要，腳踏實地找到適合自己的理想，通過艱苦拼搏和堅持不懈達到目標。

林：做生意抱誠勿存僥倖

林廣兆說「天道酬勤、人道融善、家道融和、商道酬信」，在社會上生存最重要的是誠信，對商家來說，信用就是生命和口碑，做誠實的生意人，不要有僥倖的思想，商賈不是「一筆交易」，而應是「永遠交易」。另一方面，商場如戰場，如何讓事業發展下去也是有竅門的。



8月16日，寧波市政府副市長馬衛光(前排左四)一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴(前排右四)等熱情接待。



8月15日，山西杏花村國際貿易公司副總經理馬曉東(左四)一行到訪香港文匯報，獲本報副社長馮瑛冰(左三)、副總經理康海峰(右三)、社長助理姜增和(右二)等熱情接待。

建造業總工會賀26載



香港建造業總會慶祝回歸祖國26周年紀念晚宴。

香港文匯報訊 香港建造業總工會日前在旺角倫敦酒樓舉行慶祝香港回歸祖國15周年及該會成立26周年會慶暨魯班先師誕聯歡晚宴。

張建宗韋志成李運福出席

勞工及福利局局長張建宗，發展局常任秘書長韋志成，中聯辦社工部副部長李運福，香港工聯會理事長吳秋北、會長林淑儀、副會長梁富華，澳門建造業總會理事長張文寬，以及各工會代表、會員、家屬，賓主歡聚一堂，共開82席，場面熱鬧。

3眼科名醫潮商講眼疾



香港潮州商會首長與醫學講座嘉賓合照。

香港文匯報訊 香港潮州商會日前舉辦「常見眼疾的最新治療方法」的醫學講座，邀請眼科名醫林順潮、李佑榮、范愷醫生，為出席的永遠名譽會長、名譽會長、副會長及會董詳盡講解各種眼疾治療方法，並解答大家的問題。

林順潮李佑榮范愷分享經驗

講座上，林順潮指作為港區全國人大代表，國家的醫改是他注視的項目，國家的醫改政策是想到做到香港及新加坡的模式，即公私營醫療並重；經濟能力差者，有公營可去，但經濟強的，可有選擇，到優質私營醫院治療，減輕公營醫療負擔。他即場就白內障的成因、症狀及植入人工晶體治療白內障手術等作詳細講解。李佑榮講解飛蚊症及視網膜脫落，而范愷則講解激光治療近視的最新發展。出席講座的首長包括副會長周振基、張成雄、胡劍江，永遠名譽會長陳偉南、蔡衍濤、許學之，名譽顧問林建岳、蔡德河、林耀輝，常董劉宗明、陳惠婷、林宜亮、周卓如、陳光明。

陳幼南：預防治療眼疾意義大

香港潮州商會會長陳幼南致辭時表示，眼疾是香港常見的疾病之一，預防和治療眼疾，意義重大，相信幾位名醫的講解，可以令大家獲益良多。他謂，林順潮10多年來在本港和內地從事眼科醫療工作，多次深入鄉村扶貧減盲。繼在深圳開業外，還計劃進軍上海和北京，把自己的醫學技術貢獻給國家。林的遠大眼光，作為鄉彥也感自豪。

中總辦全國工商聯幹部研討班

香港文匯報訊 香港中華總商會為全國工商聯舉辦的研討班日前圓滿結束，該班34名學員為全聯幹部及由全聯選派之各省市的官員和幹部。他們就兩地商會、經濟、工商貿易等方面的發展情況在港進行為期10天考察學習，其間並參觀拜訪了本港企業及特區政府相關機構。

邱建新：讓學員認識中小企

中總培訓委員會副主席邱建新在結業儀式上表示，中小企近年在全球經濟發展中扮演著重要角色，他們善用資源，不斷提升自身競爭力，努力建立品牌和特色，是經濟發展的重要基石。本期研討班以中小企業發展為研討專題，課程除了綜合介紹香港的經濟外，也特別安排學員們參觀拜訪了幾家專為中小企業提供支援服務的機構，讓學員了解香港有關機構的工作情況和金融市場的概況。相信學員們已在學習過程中，汲取了寶貴的知識。



中總首長與全國工商聯辦研討班成員合照。

授課老師分析精闢，見解獨特，讓學員們真真切切了解香港經濟發展的歷史及動向，獲益良多。出席研討班結業禮者尚包括中總榮譽會長林廣兆，培訓委員會委員張俊勇、李銘深和陳立德。